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Θέμα: Συγκεκριμένα μέτρα στήριξης για αγρότες και κτηνοτρόφους 
 

Οι επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού πλήττουν όλο το φάσμα της οικονομικής 
δραστηριότητας και από αυτό δεν εξαιρείται η πρωτογενής παραγωγή. 
Οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν όσοι ασχολούνται με τη γεωργία και την κτηνοτροφία έγκεινται, 
αφενός, στη φύση της εργασίας που απαιτεί καθημερινή φυσική παρουσία και, αφετέρου, στις 
ανισορροπίες που προκύπτουν στο εσωτερικό και διεθνές εμπόριο των αγροτοκτηνοτροφικών 
προϊόντων, στην παροχή υπηρεσιών, στην οικονομική ρευστότητα και γενικά σε όλη την αλυσίδα 
της παραγωγικής διαδικασίας. Οι διορθωτικές κινήσεις είναι πέραν των δυνατοτήτων αγροτών και 
κτηνοτρόφων και, συνεπώς, η πολιτεία θα πρέπει να δείξει τα απαραίτητα αντανακλαστικά για να 
προστατεύσει την πρωτογενή παραγωγή και τους ανθρώπους της, πριν οι επιπτώσεις είναι μη 
αναστρέψιμες. 
Η κυβέρνηση, υιοθετώντας μια δυναμική διαδικασία που εξελίσσεται συνεχώς, έχει ανακοινώσει 
μέτρα για να τονώσει την οικονομική δραστηριότητα σε διάφορους τομείς που πλήττονται. Στο 
πλαίσιο αυτό ο αγροτικός και κτηνοτροφικός κόσμος αναμένει συγκεκριμένες ρυθμίσεις που θα 
ανακουφίζουν και τον πρωτογενή τομέα.  
Η Ομοσπονδία Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας έχει, ήδη, επισημάνει τις ανησυχίες των 
κτηνοτρόφων. Η πτώση της κατανάλωσης και των εξαγωγών κρέατος, οι φόβοι ότι η ζήτηση αμνών 
για το Πάσχα θα είναι αισθητά μειωμένη και η εν γένει οικονομική δυσπραγία, αποτέλεσμα των 
χαμηλών τιμών στο γάλα την προηγούμενη τριετία, απειλούν τη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών 
τους. Προκειμένου να αποσοβηθεί κάθε τέτοιο ενδεχόμενο, ζητούν την στήριξη του κράτους με 
μέτρα, όπως η οικονομική ενίσχυση με το ποσό των 30 ευρώ ανά ζώο.  
Ο αγροτικός κόσμος διεκδικεί από την πολιτεία την επέκταση του προστατευτικού της πέπλου και 
στον πρωτογενή τομέα. Οι παρατάσεις σε ασφαλιστικές εισφορές, οι φοροελαφρύνσεις και 
διευκολύνσεις σε δανειακές υποχρεώσεις, που έχουν θεσπισθεί για άλλες επαγγελματικές 
κατηγορίες, μπορούν να επεκταθούν και στον αγροτικό τομέα. Ζωτικής, όμως, σημασίας είναι και 
πρωτοβουλίες για την αναστολή διακοπών ρεύματος και ευνοϊκότερους διακανονισμούς, τη 
διασφάλιση ρευστότητας μέσω τραπεζικών ιδρυμάτων στην αγοραπωλησία αγροτικών προϊόντων 
και την πρωιμότερη πληρωμή ενισχύσεων και αποζημιώσεων.     
  

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 
  
1) Στο βαθμό που είναι εφικτό, ποια μέτρα και πρωτοβουλίες προτίθεστε να λάβετε σε εθνικό 
επίπεδο, προκειμένου να στηριχθεί η αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή; 
2) Επειδή η αγροτική πολιτική είναι κοινή με τους Ευρωπαίους εταίρους μας, σε ποιες ενέργειες 
προτίθεστε να προβείτε στα αρμόδια όργανα της ΕΕ ώστε να υπάρξουν μέτρα ενίσχυσης του 
πρωτογενούς τομέα σε ευρωπαϊκό επίπεδο; 
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